

浙江18岁以上人群接种覆盖率达99.4%

应对“德尔塔”，六方面防控措施迭代升级

8月18日，浙江省举行第七十六场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。省疫情防控工作领导小组办公室、省教育厅、省交通运输厅、省疾病预防控制中心负责人介绍统筹推进疫情防控和经济社会发展有关情况，并回答记者提问。

我省18岁以上人群 接种覆盖率达到99.4%

省疫情防控工作领导小组办公室相关负责人通报最新新冠肺炎疫情情况。

8月17日，我省新增无症状感染者1例（英国输入），已排查密切接触者均已实施集中隔离，无新增确诊病例。截至17日24时，累计报告确诊病例1417例（其中境外输入病例198例），现有在院治疗确诊病例32例，尚在医学观察无症状感染者45例（其中境外输入44例，宁波本土1例）。截至8月17日24时，我省已连续427天无新增本土确诊病例报告。

截至8月17日，12-17岁人群累计接种143.1万剂，第一剂次接种任务完成率为47.4%，进展顺利；全省18岁以上人群累计接种9759.38万剂，其中第一剂次5339.9万剂，共完成全程接种4298.4万人。按照七普人口统计，我省18岁以上人群接种覆盖率达到99.4%，全程免疫覆盖率达80.0%。接种疫苗、建立人群免疫屏障是预防控制传染病最经济最有效的措施，我们再次呼吁无禁忌症的适龄人群，为了自己和家人的健康，尽早全程接种政府免费提供的疫苗。

北仑三轮核酸检测均为阴性

发布会现场，还通报了宁波北仑无症状感染者溯源结果，以及北仑三轮核酸检测情况。

8月11日，全省新增境外关联新冠肺炎无症状感染者1例，为宁波市北仑区梅山港集装箱码头工人，在重点人员定期检测中发现。接报后，省委省政府和有关部门、当地党委政府高度重视，省卫生健康委第一时间派出工作指导组和专家组，指导开展人员追踪排查、流调溯源、核酸检测、隔离管控、环境消杀和新闻发布等工作。对排查出的密接、次密接人员第一时间落实管控措施，涉及场所均已落实消杀措施。截至8月17日，北仑区重点区域已完成三轮共12万余人份的大规模社区人群核酸筛查，结果均为阴性，疫情风险已显著降低。

省级专家组指导当地及时开展病毒基因测序、流调溯源等工作，根据流行病学史、基因测序综合分析，北仑本次疫情与近期国内其他城市本土疫情德尔塔变异株序列不同源，排除国内疫情关联；该无症状感染者8月4日-8月5日曾登靠泊外轮“长锦秋田”号作业，而该货轮7月27日-29日停靠俄罗斯海参崴，18名船员中有11名船员核酸检测阳性，提示感染来源为接触“长锦秋田”货轮阳性船员或物品。

答记者问

问：我们知道近期国内外疫情形势比较严峻，那么请问我们浙江的防控举措有哪些针对性的调整？

浙江省卫生健康委副主任夏时畅：近期，疫情输入风险持续增大，疫情防控形势严峻。针对德尔塔变异毒株的传播特点，我省按照“从严从紧从快”的要求，对重点人员健康管理措施进行迭代升级完善，并进一步强化我省海港口岸、运输机场、铁路疫情防控工作，主在有以下六个方面。

一是进一步完善了“健康码”的赋码规则，推进“健康码”精准初始赋码。

二是加强了国内中高风险地区或重点地区来浙返浙人员管理。国内疫情中高风险地区人员应暂缓来浙返浙，待所在地区风险等级降至低风险后再安排出行。如已来浙返浙的，实行“14+7”健康管理措施。此处“14+7”健康管理措施，主要变化是由7天日常健康监测变更为7天居家健康观察。

问：请问今年秋季我省能正常开学吗？暑假期间我省有没有师生感染疫情？

省教育厅副厅长陈峰：首先要告诉大家的是，经过多方研判，今年秋季我省学校将按期开学。

暑假期间，全省教育系统没有放松疫情防控措施，继续对校园实行封闭式管理，强化师生健康状况和旅行情况的排摸，积极推进师生疫苗接种工作，截至目前全省教育系统没有发现新冠病毒阳性患者。

按照既定计划和学校的校历，我省中小学、幼儿园一般在9月1日前开学，高校大多在9月10日前开学，有4所高校明确在9月11日以后开学。我们要求，各地各

问：请问我省广大师生接种疫苗情况进展怎么样了？据说有的学校禁止未接种疫苗的学生返校上课，有这样的事吗？

省教育厅副厅长陈峰：此前我介绍过教育系统正在积极推进免疫计划，在知情、自愿的基础上组织教师和在校大学生接种新冠疫苗。到目前为止，全省教师群体疫苗接种率达到90.56%，大学生疫苗接种率达到91.12%，总体上实现了“应接尽接”。

另外对全域封闭管理地区、同时空伴随人员，也参照实施“14+7”健康管理措施。

三是对国内疫情中高风险地区所在县（市、区）的其他人员，实施“2+14”健康管理措施。此处“2+14”健康管理措施，主要变化是由原来的“3+14”变更为“2+14”，即核酸2天（48小时）内的核酸检测阴性证明。对无证明的，就近引导至综合服务点等指定场所接受核酸检测。结果为阴性的，纳入14天日常健康监测。对需持核酸检测报告离开地区、全域核酸检测地区、有涉疫风险的交通枢纽来浙返浙人员，参照实施“2+14”健康管理措施。

四是进一步明确了健康管理措施追溯与起止时间。

五是从严从实从快抓好涉疫风险人员排查管理工作。

六是进一步强化了我省海港口岸、运输机场、铁路疫情防控工作，做好应急处置。

学校在开学前要进一步全面排摸师生的健康状况和暑期活动轨迹，确保开学后进入校园的师生都是健康的、安全的。对师生的暑期行踪要精准分析，对处于中高风险地区的教师和学生，应让其暂缓返校，并对他们做好关心关爱工作。我们还要求全省学校继续落实疫情防控常态化的各项措施，重点是深入排查防控的盲区和漏洞，坚决守护好校园安全、师生健康。我们提示各地各学校，在思想上一定不能麻痹大意，必须切实落实防控责任、防控措施，决不能让校园疫情防线失守失控；每一位师生员工要自觉遵守疫情防控相关规定，做好个人防护工作。

据统计，家长对孩子接种疫苗积极性较高，青少年群体接种工作进程比预期要快，目前12-17岁青少年人群接种疫苗人数已达47.4%。我们要求各地各学校积极对接卫生健康部门安排好学生接种，努力为学生和家长提供方便。当然，对因各种原因无法接种疫苗的学生，学校不会区别对待，更不会出现禁止其返校上课的现象。

据浙江在线

讲文明 树新风 公益广告

弘扬诚信
惩戒失信